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MINISTERIO DA DEFESA
,EXERCITO BRASILEIRO
COLEGIO MILITAR DE SALVADOR

CONCURSO DE ADMISSAO / 2016 AO 60 ANO DO ENSINO FUNDAMENTAL / 2017

CADERNO DE QUESTOES

MATEMATICA

INSTRUCOES AOS CANDIDATOS

Esta prova é constituida de 01 caderno de questdes, 02 folhas de rascunho (ndo numerada) e Ol cartdo de

respostas.

Este caderno de questdes é composto de 20 paginas numeradas, excluindo esta capa, contendo 20 itens de

multipla escolha. CONFIRA!

Havendo falta de paginas ou defeitos de impressdo, alerte o aplicador.

Tempo total destinado & realizacéo da prova: 03 (trés) horas.

Leia os itens com atencdo. Vocé terd os 15 primeiros minutos, apds o inicio da prova, para tirar davidas

relacionadas, apenas, a impressdo e montagem desta prova.

A interpretacdo dos itens faz parte da resolucdo. Os aplicadores ndo responderdo a perguntas dessa natureza.

A prova € estritamente individual, sendo proibida a consulta a qualquer tipo de documento ou material.

Os candidatos somente poderdo sair do local de prova apés transcorridos 45 (quarenta e cinco) minutos do

inicio da realizacdo da prova.

A partir dos ultimos 30 minutos o aplicador, de 10 em 10 minutos, avisard o tempo que falta para o término da

prova. O Ultimo aviso sera dado faltando 05 minutos.

Utilize somente caneta esferogréafica de tinta azul ou preta para assinalar e marcar as suas respostas no cartdo

de respostas.

A correcdo do cartdo de respostas é feita por sistema de leitura ética. Portanto, é de fundamental importancia o

correto preenchimento de todos os campos do cartdo de respostas, sendo o mesmo de inteira e exclusiva

responsabilidade do candidato.

Coloque sobre o canto superior direito da carteira o seu cartdo de identificagdo. Um fiscal de sala passara para

conferir este documento.

Apds terminar a prova:

— levante o brago e aguarde, sentado, que um fiscal de sala recolherd o seu cartdo de respostas, 0 seu caderno
de questoes;

— certifique-se de que entregou o seu cartdo de respostas ao fiscal de sala, e coloque sua assinatura na listagem
para este fim destinada; e

— retire-se em siléncio, apos ser atendido pelo fiscal de sala.

Observacao: 1) O candidato podera ficar de posse das folhas de rascunho.

2) Um exemplar do caderno de questdes ficar a disposicdo do candidato a partir do término do tempo
total destinado a realizacdo desta prova até o dia 27 de outubro de 2016, no CMS, conforme as
instrucdes do aplicador.

BOA PROVA'!



CA/2016 AO CMS/2017 INSTRUGOES PARA O PREENCHIMENTO DO CARTAO DE RESPOSTAS

1. Realize o preenchimento da DATA, do seu NOME COMPLETO, do LOCAL DE
PRQVA ¢ do nlinero da SALA.

Exemplo: candidato FULANO DE TAL realizara a prova no COLEGIO MILITAR
DE SALVADOR, na SALA n° 20. DATA de realizacdo da prova: 25 de setembro de

2016.
MINISTERIO-DA DEFESA - E
S>ECEX - U&Pfi DATA: 75 de sp.tpmhrn dp. 7016
CARTAO DER STAS
NOME: FULANO DF TAL
" PATA
LOCAL DE PROVA: Cnlévin Militar de Salvador
NOVE
SALA: 70
LOCAI. DE PROVA:
2. SERIE:
- Para 0 60ano do Ensino Fundamental deve ser preenchido o alvéolo (quadradinho)
SALA ...t correspondente ao nimero “17;

Exemplo: candidato concorrendo a vagapara o 66Ano do Ensino Fundamental
H 6a ANO DO ENSINO FUNDAMENTAL

EO s-anodoensinommmmmi [T 10ANO DO ENSINO MEDIO
m r anodomm® uioio 3. N° DE INSCRICAO: Preencha o seu nimero de inscri¢do na primeira coluna vertical a
esquerda. Agora, realize a marcacdo de cada algarismo deste ndmero no alvéolo
(quadradinho) correspondente da coluna da direita.
Exemplo: candidato com o NUMERO DE INSCRICAQ 21739-9.

. CODCDml CD CD CD CD CD CD CD
fflm m B m m m m siii] . (Oml CDCD CD CD CD CD CD CD
OO DD DO C13DD CD CD (b1 CD) DD MDCD~ CDCDCDCDMECDCD
00om qd o0 gollnncdggdd s CODCD CDwn CD CD CD CD CD CD
mmmmmcDiDmmcD s CDCDCDCDCDCDCDCDCDmn1

031 prova m matemética s CODCDCDCDCD CD CD CD CD W
nn AROALCE UN3A RORIUGLEA

-

4. PROVA:
a.Para a prova de Matematica deve ser preenchido o alvéolo (quadradinho)
- - correspondente ao nimero “17;
DD [XIOD DDDDm E&j QDGO QD 1l b.Para a prova de Lingua Portuguesa deve ser preenchido o alvéolo (quadradinho)
correspondente ao nimero “2”.
jajm Eein;irjjm rxjm qgdidjlo Exemplo: candidato realizando aprova de Matematica.

H PROVA DE MATEMATICA

[AjSimilSiiC SillG O SjE )
T1  PROVADE LINGUA PORTUGUESA
ii] 5. PREENCHIMENTO DAS RESPOSTAS:
a. O cartdo contém o numero dos itens e as alternativas possiveis (A, B,C,DeE);
b. Para cada item s é permitida a marcagdo de uma Unica resposta;
1IU i.B1GD GO QW uo LID OD [1J c.Utilize SOMENTE caneta esferografica de tinta azul ou preta;
d.Para facilitar marque suas respostas, inicialmente, na ficha de conferéncia,
transcrevendo-as, posteriormente, para o cartdo de respostas.
csliwjnn ua IWWnmmm ao rs iij cej Atencgdo: N&o serd concedido qualquer tempo extra para o preenchimento do
cartdo de respostas !

sdim m csiiLiiam m

r QF u A

§ _ 1*A i

[D isS 11 j QD GO MM Gii DO GD GD Elj 6. PREENCHIMENTO DOS ALVEOLOS (QUADRADINHOS):
a. Utilize SOMENTE caneta de tinta azul ou preta, marcando obrigatoriamente
assim: IH
b. Preencha completamente os alvéolos (quadradinhos);
c. Nao ultrapasse os limites do alvéolo (quadradinhos).

UU EUGDDDGU US Ou EU icjjb'1 IT'l j Vejaoexemplo ao lado:
DD O candidato marcou : ,
nagoddaom m m 00 ddcd para o item 01 a letra A 7

para o item 02 a letra C

mmmmmBmm ooiijm para o item 03 a letra D

Itf>||>§

>>q:T>:T>>U

i a.fiitia 0 o0 A ®mmsSact o 7. ASSINATURA: Assine 0 seu nome.
Exemplo: candidato cujo nome é FULANO DE TAL.

Ok fT-akt
ASSINATURA
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QUESTAO UNICA

MULTIPLA ESCOLHA

Marque no cartdo de respostas a Unica alternativa que responde de maneira correta ao pedido de cada item:

MATEMATICA

01. Uma parede deve ser coberta com 14 azulejos, conforme a figura abaixo, nas cores vermelho,
branco e verde, tal que dois azulejos que se tocam sdo de cores diferentes. Os precos de cada
azulejo sdo: R$ 1,75 para o vermelho, R$ 1,25 para o branco e R$ 1,50 para o verde. Qual o
menor prego que se gastard na compra dos 14 azulejos para cobrir essa parede?

(A) R$ 20,00.
(B) R$ 20,50.
(C) R$ 20,75.
(D) R$21,00.
(E) R$21,50.
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02. Maria, Meire e Mirian pescaram 35 peixes, sendo que Meire pescou um ter¢o da quantidade de
Maria e Maria pescou 7 peixes a menos que Mirian. A quantidade de peixes que Mirian pescou é
um numero

(A) primo.

(B) multiplo de 3.

(C) mdltiplo de 4.

(D) multiplo de 5.

(E) multiplo de 11.
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03. O ano passado, uma agéncia de turismo programou uma excursdo para a cidade de Bom Jesus da
Lapa, distribuindo as pessoas em onibus de 29 lugares, sendo que um dos dnibus ficou incompleto
com 21 passageiros. Esse ano houve um aumento de 56 pessoas no numero de participantes da
excursdo e a agéncia vai continuar a utilizar os 6nibus de 29 lugares para acomoda-los, sendo
necessario contratar Onibus a mais que o0 ano passado. Sabendo que um dos O6nibus ficara
incompleto, o0 nimero de passageiros que nele serd acomodado é

(A) 08.
(B) 10.
(C) 18
(D) 19.
(E) 27.
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04. A superficie do globo terrestre consiste em sete décimos de agua e trés décimos de terra. Dois
quintos da terra s@o desertos ou cobertos por gelo e, um terco € pastagem, floresta ou montanha;
0 resto é utilizado para plantio. Considerando-se que a area total do globo terrestre € cerca de
quinhentos e dez milhdes de quilémetros quadrados, qual a area utilizada para plantio?

(A) 136.000.000 km2
(B) 374.000.000 km2
(C) 40.800.000 km2

(D) 170.000.000 km2
(E) 20.400.000 km2
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05. Ao efetuar a divisdo do nimero 810 por um namero natural de dois algarismos, Luis enganou-se
e inverteu a ordem dos dois algarismos. Assim, como resultado, obteve o quociente 17 e o resto
11. Se Luis ndo tivesse se enganado e efetuasse corretamente a divisdo, 0 quociente e 0 resto que

ele obteria, seriam, respectivamente, iguais a:

(A) 10 e 70.
(B) 8 e 69.
(C) 10 e 59.
(D) 1e 70.
(E) 17 e 1L
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06. Uma estrada com 370 km de extenséo passa pelas cidades de Jua e Cipd. No quilémetro 90 dessa
estrada ha uma placa indicando Jua a 72 km. No quildmetro 280 h& uma placa indicando Cip6 a
102 km. Qual é a distancia entre Jua e Cipg?

(A) 16 km.

(B) 90 km.
(C) 118 km.
(D) 220 km.
(E) 268 km.
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07. Uma professora de matematica aplicou a todos os seus alunos um teste com cinco questfes. O
grafico, abaixo, mostra quantos alunos acertaram 0 mesmo numero de questdes; por exemplo, 60
alunos acertaram 2 questoes.

0 1 2 3 4 5
Numero de acertos

Qual das afirmacGes abaixo é verdadeira?

(A) A maioria dos alunos acertou mais de duas questdes.

(B) Essa professora tem 180 alunos.

(C) Um quinto do total de alunos néo resolveu nenhuma questéo.
(D) Metade do total de alunos acertou 3 ou mais questdes.

(E) 150 alunos acertaram pelo menos 2 questoes.
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08. Com 18 quadradinhos iguais podemos construir os trés retdngulos diferentes vistos na figura
abaixo.

Quantos retangulos diferentes podem ser construidos com 90 quadradinhos iguais?

(A) 3
(B) 4
(€) 5
(D) 6
(E) 7
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09. Em janeiro de 2015, um professor ganhava R$ 30,00 por hora trabalhada. Em marco do mesmo
ano, houve um aumento de 25% sobre o valor da hora trabalhada. Trabalhando 110 horas por més
quanto esse professor recebeu de salério de janeiro a dezembro de 2015, sem contar com o décimo
terceiro salario?

(A) R$ 49.500,00.
(B) R$41.250,00.
(C) R$ 47.850,00.
(D) R$ 39.600,00.
(E) R$ 44.550,00.
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10. O reservatdrio de 4gua de uma fazenda, no formato de um paralelepipedo retangulo, contém &gua
até i de sua capacidade. Preocupado, o dono da fazenda contratou um carro pipa para completar

o volume de agua do reservatorio. Sabendo que esse carro pipa despeja 10.000 litros de agua por
hora e que as dimensdes internas do reservatorio sdao 3m, 2,5m e 4m, quanto tempo o carro pipa
levara para completar esse reservatorio?

(A) 2 horas.

(B) 3 horas.

(©) 1hora.

(D) 2 horas e meia.
(E) 1hora e meia.
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11. Mariana quer construir com papeldo uma embalagem com a forma e medidas mostradas na figura
abaixo. Para isso ela tera que usar, no minimo,

(A) 90 cm de papelao.
(B) 102 cm2de papeldo.
(C) 114 cm2de papeléo.
(D) 96 cm de papeléo.
(E) 102 cm de papelao
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12. Um terreno quadrado de 15 m de comprimento foi dividido em trés lotes retangulares de mesma
area, segundo a figura abaixo.

Qual é o perimetro do lote 2?

(A) 40 m.
(B) 45 m.
(C) 175 m.
(D) 25,5 m.
(E) 35 m.
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13.  Um balde cheio de dgua “pesa” 11,15 kg. Se retirarmos dois tercos da agua nele contida, “pesara”
4,15 kg. Entéo esse balde vazio “pesa”

(A) 0,65 g.

(B) 450 mg.

(C) 3.500.000 mg.
(D) 650.000 mg.
(E) 0,35 kg.
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14. Numa parede do sagudo de um edificio existe um painel colorido formado por quatro retangulos
iguais de 3irf de area cada um. Estes retangulos estdo superpostos formando a figura abaixo. A

area da parede ocupada pelo painel é

(A) 9,750 m2.
(B) 10,975 m2.
(C) 10,750 m2.
(D) 10,500 m2
(E) 11,000 m2
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15. Tenho duas panelas de barro e quero distribuir 1,4 kg de peixe entre as duas, de modo que as duas
com o0s seus contetidos figuem com o0 mesmo “peso”. Se uma panela “pesa” 574 g e a outra
372 g, quanto devo colocar de peixe, respectivamente, em cada panela?

(A) 645 ge 755 g.
(B) 399 ge 601 g.
(C)695 ge 705 g
(D) 473 ge 927 g.
(E) 599 g e 801 g.
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16. Fui a uma pizzaria com sete colegas de trabalho. No momento de dividir uma pizza “tamanho
familia”, eu fiquei com a quinta parte da pizza e minha chefe com a sexta parte do que restou.
NOs duas ficamos satisfeitas e ndo comemos mais nada. Os outros colegas dividiram o resto da
pizza em partes iguais. Que fracdo da pizza coube a cada um deles?

(A)

(B) o

<<» |

©

®) 15
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17. Num intervalo entre as aulas, o professor Luis foi a cantina onde havia a tabela de precos abaixo.
Ele comprou um suco, uma empada e um pastel para lanchar, pagando menos de R$ 12,00.

Precos (R$) Suco Empada Pastel
Pequeno 5,00 3,00 2,80
Médio 6,00 4,50 3,80
Grande 8,50 6,00 5,00

Observando a tabela podemos concluir que o professor Luis comprou

(A) um suco pequeno.
(B) uma empada média.
(C) um pastel pequeno.
(D) um suco médio.

(E) uma empada pequena.
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18. Ao efetuarmos as operagdes na expressdo 2x4x6x8x 10x 12x 14x 16x18x20- 2016,
obtemos um numero cujo algarismo das dezenas é

(A0
(B2
(C) 4
(D)6
(E) 8
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19. Num determinado dia as 9 horas da manhd, um reservatdrio, cuja capacidade é de 3.000 litros,
estava cheio de vinho; porém, um acidente causou um furo na base desse reservatorio fazendo com
que o vinho escoasse a uma vazao constante. Se, as 15 horas desse mesmo dia, 0 reservatorio estava
com apenas 2550 litros, entdo o vinho no seu interior se reduziu & metade da capacidade as

(A) 18 horas do mesmo dia.
(B) 20 horas do mesmo dia.
(C) 3 horas do dia seguinte.
(D) 5 horas do dia seguinte.
(E) 9 horas do dia seguinte.
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20.Papai Noel tinha oito sacos com 3, 4, 7, 9, 11, 12, 13 e 16 presentes, respectivamente. Ele
distribuiu os sacos para trés comunidades, de tal modo que cada uma delas recebeu a mesma
quantidade de presentes. Uma das comunidades recebeu o saco com 4 presentes. Dentre 0s sacos
que essa comunidade recebeu, qual continha mais presentes?

(A) o saco com 16 presentes.
(B) 0 saco com 13 presentes.
(C) 0 saco com 12 presentes.
(D) o saco com 11 presentes.
(E) o saco com 9 presentes.

Q

J

G EFINAL DA PROVA



